

Третьи в области. Неплохо! Но коллективу ДЮСШ хочется большего...

Детско-юношеская спортивная школа управления образования района в будущем году будет отмечать свое 25-летие.

С какими успехами коллектив ДЮСШ идет к этой дате, что волнуется. Эти вопросы собиралась задать директору школы Л.А. Лисициной, но так получилось, что при нашем разговоре присутствовали и несколько преподавателей. В первой половине дня, когда нет занятий, собрались они на небольшой "педсовет".

Директор сразу же предложила высказаться собравшимся.

В семи отделениях (волейбол, футбол, легкая атлетика, дзюдо, шахматы, спортивное ориентирование, пулевая стрельба) занимается в пределах 800 мальчишек и девчонок. Желающих заниматься спортом не поубавилось, - говорили мне. - Но условия для занятий не отвечают современным требованиям. Нам бы такие условия как в новом Дворце культуры, куда переселилось отделение шахмат.

Мечтать, как говорится, не вредно. Вот и мечтают работники ДЮСШ о спортивном комплексе с манежем, где легкоатлеты могли бы бегать зимой в тепле, а не по лужам и мокрому снегу, прыгать в высоту и длину, метать. Или о своем благоустроенном стадионе с теплыми раздевалками, душевыми.

Пока же некоторым отделениям приходится "снимать угол" в школах райцентра, тренироваться на городском стадионе. Основное место базирования ДЮСШ - детский оздоровительный лагерь "Прометей". Спасибо, что их везде привлекают и даже оказывают содействие. А.М. Черкашин, директор лагеря, как-то даже выделил 100 тыс. рублей для покупки татами.

Делаем мы одно очень важное дело - приучаем детей к занятиям физкультурой и спортом, - говорит за-

вуч, она же тренер по легкой атлетике М.А. Бутырина. - Занятия в ДЮСШ - это не только полезное времяпрепровождение, но и укрепление здоровья. Ребята, приученные с детства к занятиям спортом, вырастают физически крепкими и морально здоровыми людьми. К сожалению, многие родители в хлопотах по добыванию хлеба насущного забывают об

спор "Чей тир?" - около 30 юных стрелков ДЮСШ не могут в полном объеме выполнить учебную программу. Надеются в ДЮСШ, что скоро в этом вопросе будет расставлены все точки над "i".

Чтобы изыскать средства приходит-

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ



этом, бросая детей один на один с улицы.

Плата за занятия в ДЮСШ просто смехотворная: в прошлом году была 2 рубля в месяц, в нынешнем - 10. Для сравнения: в Белгороде берут по 250-300 рублей.

На администрацию района нам в плане финансирования обихататься не приходится. Средства выделяются, но их хватает на самое необходимое, - рассказывала Л.А. Лисицина. - Что такое 30 - 50 тысяч на спортивный инвентарь, если один футбольный мяч стоит тысячу рублей!

Самая острая проблема - учебно-спортивный стрелковый центр (об этом мы уже писали). Пока идет

ся администрация ДЮСШ крутиться.

Ищут спонсоров, просят о помощи родителей. Многие идут навстречу, например, предприниматели В. Власов, Н. Складонюк, Н. Акулов, Д. Виноградов, И. Минаков и др. Оплачивают поездки на соревнования, экипируют ребят, покупают спортивный инвентарь. Некоторые из них когда-то сами занимались в ДЮСШ, у других - поощряют ее дети. Родительский комитет отделения дзюдо помог приобрести старый компьютер. Из крупных покупок, к которым имеет отношение администрация района, назвали татами для томаровских дзюдоистов. Купленный недавно старенький "Ра-

фик" после ремонта станет востребован юных спортсменов на соревнованиях.

Принято решение о создании попечительского совета, который будет оказывать содействие детско-юношеской спортивной школе. В нем видится благополучие этого учреждения.

Преподаватели хорошо понимают, что от их труда все ждут отдачи, и в первую очередь - побед в соревнованиях.

Каждому отделению здесь есть чем и кем гордиться. Скажем, волейболистка ДЮСШ С. Складонюк отобрана в резервную команду БелГУ, которая

более полсотни кандидатов в мастера спорта. Подрастает и достойная смена - П. Власов, А. Складонюк, С. Золотухин, в них уже чувствуются все задатки победителей.

Рассказали мне и о том, что выпускники ДЮСШ легко поступают в вузы, особенно в те, где возрождается студенческий спорт. И не только Белгорода, Курска, но и Москвы, и Санкт-Петербурга.

В прошлом учебном году в ДЮСШ проходила аттестация. Комиссия из области дала высокую оценку кадровому составу школы. Из 19 основных преподавателей и 12 по совместительству - 95% с высшим специальным образованием; четверо из них - мастера спорта: В.П. Лисицын, В.А. Бондаренко, С.В. Поздняков, С.С. Головкин.

В основном это люди увлеченные спортом, преданные своему делу. Многие из них работают в ДЮСШ не один десяток лет, как, например, тренеры по футболу В.А. Мельничук, О.М. Выдрин, по волейболу - Т.В. Уткина, по шахматам - В.М. Игин. Их не пугает даже низкая зарплата.

Подрабатывают, кто как может, - говорят мне. И в этом их упрекнуть нельзя.

Из тех, кто работает в филиалах называли В.Ф. Удрита из Алексеевки, И.И. Маликова, С.И. Ковалева из Томаровки, А.И. Добрынина из п. Яковлево.

Вливается в педколлектив и молодежь, причем, из числа бывших воспитанников: Ю. Мартыненко помогает тренеру по спортивному ориентированию, Н. Нефедова - студентка-заочница спортфака - работает тренером по легкой атлетике.

Воспитанники яковлевской ДЮСШ не раз поднимались на пьедестал почета на соревнованиях областного, всероссийского и даже международного уровня. По итогам прошлого года коллектив занял третье место в областном смотре-конкурсе, объявленном среди районных и городских детско-юношеских спортивных школ. Как и положено в спорте, на достигнутом здесь не намерены останавливаться.

Т. ДМИТРИЕВА.

На снимках: юные футболисты; тренируются легкоатлеты.